



ПРАЗДНИК ИНТЕЛЛЕКТА



В Герценовском университете прошёл VII Всероссийский интеллектуально-реабилитационный фестиваль Всероссийского общества слепых.

НА ФЕСТИВАЛЬ, который ежегодно проводится в целях создания комфортных условий для развития интеллектуальных способностей инвалидов по зрению, прибыли команды из 14 регионов России. Организаторами этого масштабного мероприятия выступили РГПУ им. А. И. Герцена, Санкт-Петербургская региональная организация ВОС и Культурно-спортивный реабилитационный комплекс ВОС (г. Москва).

Всероссийский интеллектуально-реабилитационный фестиваль ВОС стал для Герценовского университета традицией. Многие команды участвуют в нём на протяжении нескольких лет, а новички радостно отмечают, что получили незабываемые эмоции от

командной игры, интересных вопросов и тёплой атмосферы. Организаторы неслучайно выбрали такой формат мероприятия, ведь именно интеллектуальные игры позволяют создать благоприятную доступную среду для инклюзивного взаимодействия молодежи.

Подготовкой и проведением фестиваля в Герценовском университете руководил советник при ректорате по работе с общественными организациями инвалидов и инклюзивными студенческими сообществами аппарата ректора Владимир Канкин. Также активное участие в организации приняли студенты разных подразделений Герценовского университета.

Торжественное открытие фестиваля состоялось в Голубом зале. Участников приветствовал проректор по воспитательной деятельности и молодёжной политике Александр Низов: «Очень приятно, что именно Герценовский университет, старейший педагогический вуз России, принимает в своих стенах столь масштабный фестиваль. Конечно, интеллектуальные игры, как и любые соревнования, подразумевают состязательный момент, но я желаю вам, чтобы в первую очередь вы получили удовольствие от участия и от общения друг с другом».

Президент ВОС Владимир Сипкин передал участникам и организаторам фестиваля поздравительный адрес, в котором отметил:

«Популярность фестиваля говорит о том, что в рядах Всероссийского общества слепых много активных членов, уверенных в своих силах, обладающих широким кругозором, мыслящих нестандартно и креативно. Я поздравляю вас с этой прекрасной возможностью демонстрации своих знаний и интеллектуальных способностей».

Полномочный представитель президента ВОС в Северо-Западном федеральном округе Алексей Колосов присоединился к приветствию: «За семь лет проведения фестиваля в нём приняли участие команды из самых разных регионов нашей страны, от Владивостока до Калининграда. Я рад сегодня видеть знакомые лица игроков, которые уже принимали участие в предыдущие годы, а также тех, кто прибыл на фестиваль впервые».

Также к приветствию присоединился первый заместитель генерального директора Культурно-спортивного реабилитационного комплекса ВОС Андрей Мочалин, который пожелал игрокам не только показать высокие результаты, но и получить удовольствие от состязаний.

В двухдневную программу фестиваля вошли турниры по играм «Эрудит-Лото», «Одна минута на всё» и «ТетраБатл». Участники смогли проникнуться настоящим командным духом, вместе размышляя над вопросами и поддерживая друг друга, многие из них отметили, что уже с нетерпением ждут фестиваля в следующем году.

Завершился фестиваль церемонией награждения победителей.

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,
корреспондент «ПВ»



УРА КУРАТОРАМ!

В Герценовском университете состоялся финал XVII конкурса кураторов студенческих сообществ и академических групп Санкт-Петербурга. Конкурс, который проводится с 2007 года, является ярким и значимым событием в жизни академического сообщества. В этом году на конкурс было подано 72 заявки из 25 вузов, финалистами стали 22 участника из 13 вузов. Герценовцы, ставшие лауреатами конкурса, поделились, что значит для них кураторская деятельность.



ВАЛЕРИЯ АНДРИЯНОВА, студентка 3 курса института физической культуры и спорта, куратор студенческого кураторского отряда ИФКиС. 1 место в номинации «Лучший студент-куратор студенческой академической группы»

Для меня быть куратором — это делиться имеющимся опытом и получать новый в процессе взаимодействия с группой. Когда в твоей жизни появляется 20 новых человек, в один момент твой собственный мир расширяется. Ты узнаёшь новые интересные факты, вдохновляешься упорством и смелостью одного человека и спокойствием и сдержанностью другого. Ты учишься планировать и совмещать тысячи дел, ищешь любые возможности выполнять свою работу качественно и по совести, и как бы тяжело порой ни было, ты не сдаёшься, потому что, когда увидишь результат, забудется вся тяжесть пути и останется только желание работать и развиваться дальше.



МАРИЯ ЧЕРНЕНОК, старший преподаватель института экономики и управления РГПУ им. А. И. Герцена, куратор-преподаватель Студенческой экскурсионной студии «Герценовский Пеликан». 1 место в номинации «Лучший куратор-преподаватель студенческого сообщества»

Деятельность куратора на сегодняшний день во многих вузах выходит на первый план. Куратор — это как «скорая помощь» для студента. Для меня деятельность куратора очень важна, поскольку я как преподаватель могу прокачать свои компетенции, попробовать себя в роли наставника для студентов.

АННА КОТОВА, студентка 4 курса факультета биологии, куратор студенческого кураторского отряда «Дино». 1 место в номинации «Лучший куратор-студент студенческого сообщества»

Мне всегда нравилось работать с людьми, и ещё на первом курсе мои кураторы и весь кураторский отряд очень вдохновили меня своей работой, отношением и атмосферой в коллективе. Теперь кураторство — это неотъемлемая часть моей жизни. Она позволяет находиться в кругу сплочённых, дружных людей, объединённых одной целью — помогать первокурсникам адаптироваться и принимать активное участие в студенческой жизни.



ПОЛИНА МАНСУРОВА, студентка 3 курса института экономики и управления, куратор-студент студенческой экскурсионной студии «Герценовский Пеликан». 1 место в номинации «Куратор-студент студенческого сообщества»

Для меня очень важно и ценно, что мой труд был высоко оценён. Я руковожу и курирую студию на протяжении двух с небольшим лет. За это время мной и моей командой было сделано очень много: мы становились победителями и призёрами различных конкурсов, организовывали и принимали участие в большом количестве конференций и форумов. Для меня быть куратором — значит помогать другим быть лучше и становиться лучше самой!

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспондент «ПВ»

ВМЕСТЕ СО ШКОЛАМИ



В ГЕРЦЕВОВОМ ЗАЛЕ состоялось совещание руководителей образовательных организаций, входящих в Герценовский образовательный округ. Темой совещания стали итоги работы этого учебного года. Речь шла о планах дальнейшего сотрудничества. Герценовский образовательный округ создан в 2018 году на базе РГПУ им. А. И. Герцена. Он представляет собой объединение образовательных организаций различных типов независимо от видов реализуемых ими программ, организационно-правового статуса и ведомственной принадлежности. В округ входит 51 образовательная организация, в том числе 10 образовательных учреждений субъектов Российской Федерации и 1 школа «Газпром Кыргызстан». Прозвучали доклады руководителей организаций-партнёров. Они рассказали об опыте сотрудничества с РГПУ им. А. И. Герцена, отметив высокий уровень подготовки программ и проектов.

ЛУЧШИЕ В ДОПОБРАЗОВАНИИ



В ГЕРЦЕВОВОМ УНИВЕРСИТЕТЕ прошёл Форум по вопросам дополнительного образования «Человек как предмет воспитания». Тема форума была приурочена к году 200-летия Константина Ушинского. Руководители, методисты и педагоги учреждений дополнительного образования из разных регионов приехали обменяться опытом и показать себя с лучшей стороны в ходе финала VIII Всероссийского профессионального конкурса «Арктур». После напряжённых и волнительных испытаний очного тура конкурса финальный день был посвящён обсуждению наследия К. Д. Ушинского. Символическим жестом стала торжественная церемония возложения цветов к его памятнику у главного корпуса Герценовского университета. С приветственными словами к участникам обратились заместитель председателя Общероссийского Профсоюза образования Татьяна Куприянова и директор фундаментальной библиотеки имени императрицы Марии Федоровны Натела Квелидзе-Кузнецова.

МОЩНЫЙ СТИМУЛ



РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА принял III Санкт-Петербургский геронтологический форум, посвящённый развитию российской геронтологии и приоритетам государственной политики в сфере медико-социальной поддержки граждан старшего поколения в России. В президиум пленарного заседания вошли вице-губернатор Санкт-Петербурга Олег Эргашев, председатель постоянной комиссии по социальной политике и здравоохранению Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александр Ржаненков, председатель Комитета по социальной политике города Елена Фидрикова и ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов. «Такие события служат мощным стимулом для развития геронтологического направления. Форум важен и для его участников, и для всей сферы социальной политики города», — отметил Олег Эргашев. В ходе форума состоялось подписание Протокола об организации взаимодействия между Правительством Санкт-Петербурга и РГПУ им. А. И. Герцена в процессе совершенствования информационной и образовательной составляющих социальной поддержки граждан старшего поколения.

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, ДАНИЛА ИВАНОВ, ВЕРОНИКА МАХТИНА, корреспонденты «ПВ»